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5. Необхідно з увагою поставитися до питань процедури і регламенту. 

Наприклад, корисно домовитися про те, що всі учасники будуть проявляти 

терпимість до будь-якій точці зору, поважати право кожного на висловлювання. 

6. Необхідно з увагою поставитися до поділу учасників семінару на 

групи. Спочатку його краще побудувати на основі добровільності. 
На закінчення необхідно відзначити, що інтерактивне навчання дозволяє 

вирішувати одночасно кілька завдань. Головне – воно розвиває комунікативні 
вміння і навички, допомагає встановленню емоційних контактів між 

студентами, забезпечує виховне завдання, оскільки привчає працювати в 

команді, прислухатися до думки своїх колег. Крім того, використання 

інтерактивного навчання в процесі заняття, як показує практика, знімає нервове 

навантаження студентів, дає можливість змінювати форми їх діяльності, 
переключати увагу на вузлові питання теми занять. 

 

 
КОМПЛЕКСНА ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ З ДИСЦИПЛІНИ 

“ЕЛЕКТРИЧНІ ТА ЕЛЕКТРОННІ АПАРАТИ” 

 

П.М. Монтік, А.А. Галіулін 

 

Згідно з навчальним планом бакалаврів спеціальності «Електромеханіка» 

викладачі кафедри електромеханіки здійснюють комплексні заходи щодо 

організації навчального процесу,модернізації і комп’ютеризації діючих лабора-

торій та створення умов для застосування інформаційних технологій навчання 

й індивідуалізації навчання студентів. 

Методика організації навчання з дисципліни “Електричні та електронні 
апарати” передбачає кредитно-модульну структуризацію лекційного курсу, 

проведення вхідного та модульного контролю знань студентів. Для успішного 

навчання кожен студент має отримати комплект методичної документації в 

електронному вигляді: програму навчальної дисципліни, адаптований конспект 

лекцій з контрольними питаннями та модульними тестами, адаптований 

збірник задач та вправ, методичні вказівки до виконання лабораторних і 
практичних робіт, а також матеріали до розрахунково-графічних завдань. 

Електромагнітні та електронні пристрої є основною складовою частиною 

апаратів управління в електроприводі. На лекційних заняттях студенти 

теоретично вивчають фізичні основи їх роботи, а експериментальні дослі-
дження апаратів сприяють засвоюванню теоретичного матеріалу та дають змогу 

студентам набути навичок їх практичного застосування. Лабораторні заняття 

планується проводити як за допомогою реальних технічних пристроїв сучас-

ного електроконтактного, електронного та мікропроцесорного обладнання, так і 
з їх віртуальними моделями. Так, викладачами кафедри спільно зі студентами 

розроблено за допомогою програм EWB и Matlab-Simulink віртуальні моделі 
перетворювача частоти та електронного реле, що програмується. 
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Використання віртуальних лабораторних робіт дозволяє: 

– зменшити матеріальні витрати на створення лабораторних стендів і 
скоротити час на їх виконання; 

– проводити дослідження роботи апаратів у критичних режимах, що 

недоцільно для існуючих лабораторних навчальних стендів, які викорис-

товують на практиці; 
– забезпечити простоту та гнучкість перебудови курсу, формування необ-

хідних модулів до нових навчальних програм. 

На практичних заняттях та при виконанні розрахунково-графічних 

завдань студенти закріплюють теоретичні та практичні знання, які вони 

отримали на лекціях і лабораторних роботах, набувають навички розрахунків і 
вибору електроапаратів та моделювання їх роботи на ПЕОМ. 

Така організація навчального процесу дозволяє впровадити дистанційне 

навчання і застосування інтернет-технологій для інтенсифікації та індивіду-

алізації процесу навчання студентів, активізувати їх пізнавальну діяльність; 

сприяє формуванню інженерної і дослідницької діяльності під час виконання 

своїх професійних обов’язків. 

 

 

ІНФОРМАЦІЙНА СИСТЕМА КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ І ТЕСТУВАННЯ  

 

П.М. Монтік, С.О. Коновалов 

 

Контроль засвоєння знань є суттєвим компонентом процесу навчання.  

У традиційній системі він реалізується в аудиторії у формі контрольних робіт, 

колоквіумів, іспитів та заліків. У системі, що базується на технологіях 

дистанційного навчання, суттєва частина контрольних заходів покладається на 

комп’ютерні програми, що тестують. Тестування так само є досить важливою 

частиною електронного підручника, оскільки воно частково бере на себе 

функції, звичайно здійснювані викладачем. Залежно від педагогічного завдання 

воно може реалізовувати різні варіанти контролю: м’яке й суворе самотесту-

вання з можливістю звернення до матеріалу підручника й залікове екзаме-

наційне (сертифікаційне) тестування. 

У доповіді розглядаються принципи побудови автоматизованої системи 

контролю знань і створення тестів з використанням ланцюгової системи, коли 

кілька питань поєднуються у фіксовану послідовність за деякою ознакою, а 

кожному питанню ланцюжка присвоюється деякий коефіцієнт важливості 
даного питання в ньому. Пропонується методика статистичного аналізу якості 
навчання, у якій критерієм якості є ступінь навченості студента. Подібна техно-

логія самотестування дозволила зробити якісний стрибок у здійсненні зворот-

ного зв’язку між викладачем і студентом. Система тестування успадковує 

принцип модульності, що покладений в основу при розробці всієї системи 

навчання й містить у собі модуль підготовки тесту, модуль візуалізації й 

модуль доступу до тестів. Інструментальні засоби першого модуля дозволяють 
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